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Относно: Уведомление за инвестиционно предложение за: "Инсталиране на локални 

съоръжения за съхранение на електрическа енергия, с номинална променливотокова 

мощност 0.4 МW, свързани към фотоволтаична централа с проектна инсталирана 

мощност на централата от 0.9 МW, находящи се в поземлен имот 39846.770.874 по 

кадастралната карта на гр. Криводол, общ. Криводол, обл. Враца“ с възложител: 

„Манджуков“ ООД, гр. София 

 

 
 

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МАНДЖУКОВА,  

 

Във връзка с постъпило уведомление за горецитираното инвестиционно 

предложение (ИП), заведено в РИОСВ - Враца с вх. № ОВОС-ЕО-457/20.11.2024 г., на 

основание чл. 6 а, т. 2 от Наредба за условията и реда за извършване на оценка за 

съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с 

предмета и целите на опазване на защитените зони (Наредбата за ОС, ДВ бр. 73/2007 г., 

изм. и доп. ДВ бр. 94/2012 г.), Ви уведомявам за следното: 

Така заявеното инвестиционно предложение "Инсталиране на локални съоръжения 

за съхранение на електрическа енергия, с номинална променливотокова мощност 0.4 МW, 

свързани към фотоволтаична централа с проектна инсталирана мощност на централата от 

0.9 МW, находящи се в поземлен имот 39846.770.874 по кадастралната карта на гр. 

Криводол, общ. Криводол, обл. Враца“ попада в обхвата на чл. 2, ал. 2 от Наредбата за 

ОС. 

 Инвестиционното предложение е ново. Предвижда се изграждане на интегриран 

проект - локални съоръжения за съхранение на електрическа енергия, свързани към 

фотоволтаична централа с проектна инсталирана мощност на централата от 0.9 МW, 

находящи се в поземлен имот с идентификатор № 39846.770.874 по КК на гр. Криводол, 

местност „Ябълче“, гр. Криводол, общ. Криводол, обл. Враца. Трайното предназначение на 
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територията е „урбанизирана“, с начин на трайно ползване „за електроенергийно 

производство“, с обща площ 47541 кв. м. Имотът е собственост на възложителя. 

 За изграждане на фотоволтаичната централа с проектна инсталирана мощност от 0.9 

МW, находяща се в поземлен имот с идентификатор № 39846.770.874, от страна на РИОСВ 

– Враца, е проведена процедура по реда на Глава шеста от Закона за опазване на околната 

среда, приключила с решение № ВР-72-ПР/2022 г. от 08.12.2022 г., с характер на 

решението „да не се извършва ОВОС“. В законоустановения срок за обжалване по реда на  

Административнопроцесуалния кодекс, в РИОСВ – Враца не са постъпвали жалби, 

възражения, сигнали и/или мнения относно издаденото Решение № ВР-72-ПР/2022 г. и 

същото е влязло в сила.  

 Интегрирания проект предвижда към ФЕЦ и изграждане на локална система 

съоръжения (ЛСС) за съхранение на електрическа енергия, свързана към електрическата 

уредба на фотоволтаичната централа, зад средствата за търговско измерване („зад 

електромера“) от страната към обекта на производителя на електрическа енергия. 

Основните съставни части на ЛСС са: модул за съхранение на енергията (батерийни 

модули); система за преобразуване на мощност; комуникационно оборудване; система за 

управление; защити; контейнер/конструкция/помещение за инсталиране на компонентите 

на ЛСС; захранващи и комуникационни кабели; трансформаторен пост НН/СрН и 

комутационна апаратура. 

 Предвижда се общата инсталирана мощност на ЛСС да бъде 0.4 МW. Ще се 

зареждат най-малко 75 % от капацитета за съхранение на ЛСС с електрическа енергия от 

пряко свързания енергиен обект за производство на електрическа енергия от възобновяеми 

източници на годишна база. ЛСС ще има гарантиран капацитет за продължителност от 

най-малко 2 часа. Капацитетът на инсталираните съоръжения за съхранение – минимум 4 

MWh, с експлоатационен живот ≥ 2000 цикъла. Площта на която ще се разположи/изгради 

системата ще бъде 75 кв. м. ЛСС имат възможност за безпроблемна работа при външна 

температура от -250 С до +450 С.  

Присъединяването на ЛСС ще се извърши към закрита разпределителна уредба 

(ЗРУ) 20 kV на ФЕЦ, след търговско измерване. Електрическа уредба за присъединяване 

към разпределителната мрежа 20 kV с компановка, изпълнена със съоръжения тип 

комплексни разпределителни уредби (КРУ), осигурява включване на централата в паралел 

с електроенергийната система. Във връзка с присъединяването на обекта се предвижда да 

се изградят или подменят следните съоръжения: разпределителна уредба СрН; кабели за 

средно напрежение; главно електромерно табло; измервателно средство за търговски 

мерене. Средствата за търговско измерване се монтират на отделно табло. 

За нуждите на контрола и управлението на инсталацията е предвидена система за 

мониторинг на интегрираната система (ФЕЦ и ЛСС).  

 За реализацията на ИП ще се ползва единствено територията на горепосочения 

имот. Не се предвижда изграждане на нова техническа инфраструктура. До площадката 

има съществуващи пътища и не е необходима тяхната промяна. 

Не се предвижда използване на природни ресурси по време на строително-

монтажните работи. 

За реализацията на ИП не е необходимо водовземане за питейни, промишлени и 

други нужди. По време на строителството и експлоатацията на обекта няма да се генерират 

отпадъчни води. ИП не е свързано със заустване на отпадъчни води. 

Реализацията на ИП не е свързана с емитиране на приоритетни и/или опасни 

вещества при които е възможен контакт с води. 

Реализацията на ИП не е свързана с отделяне на наднормени емисии на вредни 

вещества в атмосферния въздух. 

Генерираните по време на изграждането на обекта отпадъци ще се управляват 

съгласно ЗУО.  

ИП не предвижда съхранение и употреба на опасни химични вещества и смеси. 
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Така заявеното инвестиционно предложение и предвидената с него дейност не 

попада/не може да бъде отнесено към някоя от позициите на Приложения № 1 и № 2 на 

Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и не подлежи на регламентираните по реда 

на глава шеста от него процедури по оценка на въздействието върху околната среда 

(ОВОС) или екологична оценка (ЕО).   

Мястото на реализация на ИП не попада в границите на защитени територии по 

смисъла на Закона за защитените територии (ЗЗТ, Обн. ДВ, бр. 133/1998 г.) и в обхвата на 

защитени зони съгласно Закона за биологичното разнообразие (ЗБР, Обн. ДВ, бр. 77/2002 

г.). Най-близо разположените защитени зони, на 5,500 км, са: BG0000594 "Божия мост - 

Понора" за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, обявена със 

Заповед № РД-262/31.03.2021 г. на министъра на околната среда и водите (обн. ДВ, 

бр.41/18.05.2021г.) и BG0000487 "Божите мостове" за опазване на природните 

местообитания и на дивата флора и фауна, обявена със Заповед № РД-241/22.03.2024 г. 

(обн. ДВ, бр.35/19.04.2024 г.).   

С оглед гореизложеното, отчитайки местоположението и характера на заявеното 

инвестиционно предложение, при реализацията му няма вероятност от отрицателно 

въздействие върху защитени зони от мрежата "Натура 2000", включително и върху най-

близо разположените защитени зони, по отношение на: пряко или косвено унищожаване, 

увреждане или фрагментиране на природни местообитания и местообитания на растителни 

и животински видове, предмет на опазване в защитените зони; трансформация на 

местообитания на видове, безпокойство или прогонване на видове, предмет на опазване; 

нарушаване целостта и целите на опазване на защитените зони; нарушаване 

кохерентността между съседни защитени зони; въздействие на предложените дейности 

причинени поотделно или във взаимодействие с други инвестиционни 

предложения/планове, програми проекти (ИП/ППП).  

В тази връзка на основание чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС, Ви уведомявам, че за 

така заявеното инвестиционно предложение "Инсталиране на локални съоръжения за 

съхранение на електрическа енергия, с номинална променливотокова мощност 0.4 МW, 

свързани към фотоволтаична централа с проектна инсталирана мощност на централата от 

0.9 МW, находящи се в поземлен имот 39846.770.874 по кадастралната карта на гр. 

Криводол, общ. Криводол, обл. Враца“, преценката на компетентния орган е, че не е 

необходимо провеждане на процедура по реда на Глава втора от Наредбата за ОС. 

 

Настоящото писмо се отнася само за заявените параметри на инвестиционното 

предложение и не отменя необходимостта от получаване на съгласувания или 

разрешителни, предвидени в други закони и подзаконови нормативни актове. 

При всички случаи на промяна в параметрите на инвестиционното предложение 

или на някои от обстоятелствата, при които е издадено настоящото писмо, 

възложителят е длъжен да уведоми незабавно РИОСВ за промените. 

 

 

С уважение, 
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